



■示威者擲石

委內瑞拉政局惡化，反對派前日在全國各地發動反政府示威，要求總統馬杜羅下台，聲稱單在首都加拉加斯便有120萬人參加。反對派揚言今日發動12小時全國大罷工，並會利用在國會的多數議席優勢，進一步向馬杜羅施壓。

反對派早前發起聯署，試圖推動罷免馬杜羅的公投，獲得180萬名民眾響應，但當局只確認約40萬個簽名，又以聯署過程涉嫌造假為由，拒絕啟動罷免公投程序，因而觸發民眾怒火。反對派隨後展開連串抗爭行動，包括在國會通過《恢復國家憲法秩序決議》，宣佈政府阻撓公投屬破壞憲法，又在國會發動針對馬杜羅的「政治審訊」，以確認他是否失職，以及對國家陷入社會經濟危機是否有直接責任。

汽油彈擲軍警 147人被捕

數以萬計示威者前日堵塞加拉加斯一條主要公路，並與軍警爆發激烈衝突。在鄰近首都、由反對派領袖卡普里萊斯出任州長的米蘭達州，一名警員被槍殺，未知是否示威者所為。有示威者高呼「政府必須下

台」等口號，另有示威者不滿馬杜羅處理經濟危機不力。

梅里達、聖克里斯托瓦爾及第二大城市馬拉開波同樣有大批民眾抗議，有蒙面示威者向軍警投擲石頭及汽油彈，警方施放催淚氣體還擊，據報有示威者被流彈所傷。雙方衝突導致約120人傷，另有147名示威者被捕。

揚言下月圍總統府

反對派表明於下月3日發起示威包圍總統府，直至選舉委員會批准舉行公投為止。雖然面對沉重政治壓力，但馬杜羅強調，不會屈服反對派的要求舉行公投，又斥責他們與美國勾結。

■路透社/法新社/美聯社/英國廣播公司

公投後首份成績表 分析師：第二季殘餘動力 英GDP增長勝預期 銀匯曾飆9.5

英國國家統計局(ONS)昨日發表第三季經濟數據，是英國經濟在脫歐公投後首份「成績表」，結果季內經濟出乎意料地錄得0.5%增長，按年增長更達2.3%，是超過一年來最強勁，令不少看淡英國前景的經濟分析師大跌眼鏡。英國經濟強勁表現為脫歐支持者打下強心針，但有分析師認為英國前景仍未明朗，不宜高興得太早。

英國經濟近80%的服務業繼續是「火車頭」，季內錄得0.8%增長，尤以電影業及電視業表現最好。不過其他三大主要行業產全線下挫，工程業按季收縮1.4%，農業及製造業也分別跌0.7%及0.4%。ONS首席經濟分析師格賴斯認為，暫未有跡象顯示脫歐公投對經濟造成即時影響，又指GDP增長符合自2015年以來的模式。

「遲早步入漫長低增長期」

雖然英國經濟第三季增長超出市場預計的0.3%，但仍不及脫歐公投前、第二季的0.7%，分析師相信英國遲早會步入漫長的低GDP增長期。貝倫貝格銀行分析師皮克林認為，第三季經濟表現好只是受惠於第二季遺留下來的殘餘動力，隨着英國脫歐導致貿易、移民及投資減少，估計英國每年經濟增長會放緩至1.8%至2.2%。分析師拉斯基則提到，英國政府早前提出脫歐時間表後，英鎊應聲急挫，反映市場對脫歐感到憂慮和不安。

英國財政大臣夏文達表示英國經濟根基扎實，ONS報告反映其優秀的復原能力，他承認英國與歐盟重塑關係可能影響經濟發展，但「英國已準備好迎接未來的挑戰」。夏文達將於在下月23日發表上任後首份財政預算案，他曾透露若經濟表現欠佳，會批准增加公共開支刺激經濟。

英倫銀行下周料按兵

英國經濟增長較預期好，刺激英鎊匯率昨日上升，兌美元一度高見1.2272，兌港元一度升穿9.55。另外，英倫銀行定於下周四議息，雖然此前傳出英倫銀行可能考慮減息，但市場分析指英鎊匯價最近曾下跌，加上英國經濟數據較預期理想，相信英倫銀行會按兵不動。

■路透社/英國《金融時報》/《每日電訊報》



夏文達承認英國與歐盟重塑關係可能影響經濟發展。路透社



■隨着脫歐導致貿易減少，估計英國每年增長會放緩。資料圖片



■英國三大行業產出全線下跌，包括製造業。資料圖片

英國經濟增長走勢

英國國內生產總值(GDP)季度增長

2%

1

0

-1

-2

-3

2016年9月30日

(第三季) : 0.5%

2008年3月31日

資料來源：英國國家統計局(ONS)

日產投「信任票」 英廠產新SUV

英國脫離歐盟可能被逐出歐洲單一市場，導致不少企業考慮遷移業務，不過日本汽車業巨頭日產昨日宣佈，新一代SUV「Qashqai」將由位於英國森德蘭的工廠生產，同時增加四驅SUV「X-Trail」的產量，用行動對脫歐後的英國投下信心一票。

日產今次決定被視為英國通過脫歐公投後，商界對首相文翠珊最重要的一張「信任票」。文翠珊歡迎日產決定，形容這是對英國的好消息，反映英國仍是一個「營商環境開放、向外看及領導世界的國家」。消息指，英國政府與日產有書面協議，一旦脫歐損害日產工廠的競爭力，英方會提供投資援助。

森德蘭是英國汽車工業重鎮，英國每生產3部汽車便有1部是在森德蘭製造。日產在森德蘭的工廠規模是全英國最大，聘用超過7,000人，每年生產50萬部汽車，外界曾擔心若日產撤出英國，將造成大量工人失業。

■法新社

Note 7累三星 季度盈利插水36%

三星宣稱手機部門將專注於擴張業務、研發新旗艦機種，以贏回消費者信心，並計劃明年春季推出中低階手機。

未來接班人入董事會

另外，三星集團未來接班人、48歲三星集團副會長李在鎔昨日躋身董事會，有報道形容這是為他將來接掌三星鋪路。

■韓聯社/法新社/
美聯社/路透社



■網傳新iPhone概念圖。網上圖片

iPhone 8傳設5吋曲芒 刪Home鍵變全屏

明年是蘋果公司iPhone面世10周年，盛傳蘋果計劃為下一代iPhone作出翻天覆地的設計改革。消息指，新iPhone將在現有的5.5吋及4.7吋屏幕外新增5吋屏幕，並分為使用LCD顯示屏的標準版，以及OLED曲屏設計的「尊貴版」。報道又指，新機將會取消Home鍵，改為在顯示屏下安裝感應器，以超聲波辨別方法感測用戶的指紋，機身正面將變成「全屏幕」。

《日經新聞》引述供應鏈消息指，新iPhone將捨棄傳統的鋁金屬外殼，機身前後都會改為採用中國伯恩光學及藍思科技的玻璃部件，配以鋁金屬框架。據悉新iPhone將配有Touch ID及其他感應功能、先進生物識別技術、經改良後的Taptic Engine及無線充電技術。 ■《每日郵報》/哥倫比亞廣播公司



■特朗普為新酒店剪綵。新華社

特朗普暫停拉酒 酒店剪綵「賣廣告」



特朗普致辭時形容酒店「造價低於預算，且提前完成，非常難得」，諷刺現屆政府事成不足，敗事有餘。有記者問特朗普為何不把握時間打選戰，特朗普稱他每天會出席多場競選活動，相反希拉里只會短暫現身便打道回府，暗示自己較勤力。

特朗普國際酒店座落華盛頓核心地段，離白宮只有10分鐘路程。根據酒店網站，房價每晚由400美元(約3,101港元)起跳，是華盛頓最昂貴酒店之一。

特朗普經常發表針對少數族裔言論，得失大量少數族裔選民。特朗普前日出席競選活動時，在主要是白人的觀眾面前大打「黑人牌」，把黑人面對的不平等待遇罪於非法移民，又宣佈一系列幫助非裔美國人的政策，包括為有意創業人士提供微型貸款、確保黑人學校取得資助等。

■美聯社/法新社/美國廣播公司

言行惹火 荷里活星章被鑿爛

美國一名男子不滿特朗普的性騷擾言論及行為，前日清晨帶同大鐵鏈及鈕嘴鉗，破壞位於荷里活星光大道的特朗普星章，名字及下方的電視標誌都被鑿爛。犯案的奧蒂斯稱原本打算鑿起整顆星章拿去拍賣，但無奈地面太堅硬，他聲稱稍後會向警方自首，亦不害怕特朗普。洛杉磯警方表示正在調查事件。 ■美聯社/《每日郵報》

